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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2020/21:1794 Den illegala avverkningen i Amazonas

Amazonas sträcker sig över nio länder i Sydamerika. Den största delen av 
regnskogen ligger i Brasilien. Brasilien är det land som drabbats värst av 
skövlingen. Detta trots att landet redan under Förenta Nationernas konferens 
om miljö och utveckling i Rio de Janeiro 1992 tog på sig ansvaret att skydda 
regnskogen. På grund av korruption lyckades inte detta. Skövlare har mutat 
myndighetspersoner som tittat bort när pråmar fullastade med timmer passerat 
Amazonasfloden. Sedan Jair Bolsonaro blev president för två år sedan har 
skövlingen av Amazonas ökat och når nu sina högsta nivåer på tolv år. Förra 
året avverkades en yta större än Skåne. Den största delen av marken blev till 
betesmark åt biffkor. Då Brasilien är världens största exportör av nötkött 
arbetar många parlamentariker för att mer regnskog ska förvandlas till 
betesmark.

Den brasilianska militären använder sig av radaranläggningen Censipam och 
vidarebefordrar den information man inhämtar till regeringen, säkerhetspolisen, 
miljöskyddsverket, naturvårdsverket, rikspolisen, urfolksmyndigheten, 
civilförsvaret samt olika delstatsregeringar. Trots att den brasilianska 
regeringen ser skogen i realtid och därmed kan upptäcka skövlingen fortsätter 
den illegala avverkningen. Regeringen har tillgång till all information men 
väljer ändå att inte ingripa. Under 2019 utförde militären 37 insatser för att 
stoppa den illegala skövlingen och gruvdriften i Amazonas. År 2020 utfördes 
67 insatser. 

Inför julhelgen förra året lyckades militär och polis genomföra en samordnad 
operation som ledde till det största beslaget i brasiliansk historia. 43 000 
stockar av skövlad regnskog påträffades på pråmar och i olika lager i delstaten 
Pará. Dagen efter tillslaget försvarade delstatens guvernör Helder Barbalho 
skövlarna med att avverkningen var laglig. Eftersom skogslagen i Amazonas 
tillåter markägare att avverka 20 procent av sin mark i syfte att vårda skogen 
hävdade guvernören att stockarna var resultatet av en sådan avverkning. Att 
skövlare försvaras av högt uppsatta politiker visar hur svårt det är att stoppa 
avverkningen. Storleken på Amazonas hindrar inte. Kompetensen och 
kunskapen finns, men viljan att agera saknas.

Längs bifloderna i Amazonas finns hundratals guldgruvor som också ses som 
ett hot mot Amazonas. Flera av dessa drivs av guldgrävare som använder 

Från Riksdagsförvaltningen
2021-02-12
Besvaras senast
2021-02-24 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

kvicksilver för att binda guldpartiklarna. Ett av de största guldgrävarlägren 
ligger inom urfolket Yanomamis reservat i delstaten Rondônia i norra 
Amazonas. Denna form av utvinning är illegal inom reservatet men fortsätter 
ändå år för år. Varje vecka pågår hundratals illegala flygningar till 
guldgruvornas landningsbanor. Dessa flygningar sker från den statligt ägda 
flygplatsen i Boa Vista som kontrolleras av luftfartsverket. Trafikledarna tillhör 
flygvapnet och borde stoppa flygningarna men väljer att inte göra det.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesministern Ann Linde 
följande:

På vilket sätt ämnar statsrådet och regeringen verka för att bevara regnskogen 
samt arbeta mot korruptionen i Brasilien?

………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


